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  Rozrazil - skautský zážitkový vzdělávací kurz 
 
Bouzov 1997 - Vazoun založil a vedl první ročník lesního kurzu pod hradem Bouzov. Jedenáct účastníků vytvořilo 
dobrou partu, která se stala pevným základem pro tým, který téměř bezprostředně po kurzu začal připravovat 
jeho další ročník. 
Rozrazil 1998 - 1. Čekatelský lesní kurz Rozrazil proběhl na skautské základně Horní Mlýn pod vedením 
Vazouna. V programu se již objevilo více prvků ze zážitkové pedagogiky. Většina z 21 účastníků složila 
čekatelskou zkoušku a opět se našli tací, kteří se zapojili do spolupráce a pomohli s přípravou dalšího kurzu. 
Rozrazil 1999 - Nadšení instruktorů narušily zimní události, které ukazovaly, že nebude možné, aby kurz proběhl 
pod Vazounovým vedením. Koordinátorem příprav se stala Lvíče a kurz vedl Chechtal. Na jaře se opět 
uskutečnila dvě setkání a desetidenní letní část na Horním Mlýně.  
Rozrazil 2000 - 2006 - Naplno běží experimentální vzdělávací zážitkové motivační kurzy Rozrazil a navazující 
kurz Veronika. Postupně vzniká takzvaný A-tým složený z elévů, kteří později doplňují hlavní tým. Kurz vedou 
postupně Lvíče, Jája a opět Vazoun. Kurz pravidelně navštěvují zajímaví hosté (Václav Břicháček, Miloš Zapletal, 
Jiří Kaňa, Jiří Pavlíček, Marek Orko Vácha a další).  
Rozrazil 2007- Již nyní se můžete přihlásit na další ročník Rozrazilu. Kontakt: Jiří Hofírek - Vazoun - 608 775 929 
www.skauting.cz/clkrozrazil 
 

  8D - dílna - občanské sdružení - Centrum neformálního vzdělávání 8D 
 
Prolézačky 2002 - V programu kurzu Rozrazil se poprvé objevila stavba prolézačky pro postižené děti. Pod 
Krtkovým vedením účastníci kurzu postavili velkou prolézačku Žirafu pro děti ze stacionáře Neumánek v Brně. 
Prolézačky 2003 - Vzniklo menší hřiště obsahující dřevěný hrad, skluzavku ve tvaru stonožky a závěs na 
houpačky v dětském rehabilitačním stacionáři v Brně-Starém Lískovci.  
Prolézačky 2004 - Rozšířili jsme naše aktivity a vybudovali multifunkční hřiště pro děti z logopedického stacionáře 
na Synkově ulici v Brně - Líšni. Krtek nastudoval prolézačkové normy, sehnal materiály a objevil nové postupy 
výroby. Ke Krtkovi se přidal Ježek a společně sehnali peníze od Skautské nadace Jaroslava Foglara, Magistrátu 
města Brna a firmy Smítko. Podařilo se nám získat provizorní dílnu na Kraví hoře v Brně. Za přispění několika 
firem a jednotlivců jsme na zahradě stacionáře postavili prolézačku Sloní táta, skluzavku Velrybu a houpačku 
Žirafu.  
Prolézačky 2005 - Rozhodli jsme se rozšířit naši činnost na celoroční provoz s pravidelnými schůzkami dvakrát 
týdně. To nám umožnil mimo jiné grant nadace Eurotel a stálá podpora několika firem. Pod hlavičkou brněnského 
střediska Kompas tak vznikla dílna, která záhy získala název: 
Dílna 8D - její program začal postupně oslovovat také neorganizované mladé lidi, kteří měli chuť zapojit se do 
prospěšné činnosti. Nakoupili jsme některé nezbytné nářadí pro výrobu prolézaček a rozšířili prostory na Kraví 
hoře. Následně se nám podařilo získat i další finanční prostředky z různých zdrojů (ČNA Mládež, Jihomoravský 
kraj, Magistrát města Brna, z některých dokonce opakovaně - Eurotel, ČNA Mládež). V rámci programu Dílny 8D 
jsme postavili hřiště pro krizové centrum Spondea (skluzavka ve tvaru slona, houpačka - žirafa, venkovní 
posezení pro maminky s dětmi a plácek s basketbalovým košem) a dokončili na kurzu započatou Brontosauří 
maminku do dětského domova v Boskovicích. 
Dílna 8D 2006 - V září tohoto roku jsme předali hřiště dětem z mateřské školky v Boskovicích (domeček 
s prodejním pultem a skluzavkou, hvězdička s točivými předměty, prolézačka ve tvaru velryby se skluzavkou a 
delfínové houpačky). Nyní dokončujeme projekt Hřiště pro kojenecký ústav Hlinky v Brně, který začal také na 
Rozrazilu. V kojeňáku stojí 2 pomalované domečky a postavíme ještě mimi Velrybu se skluzavkou, Delfíní 
houpačku a delfíní můstek. Založili jsme občanské sdružení 8D.  
Dílna 8D 2007 - 8D a Rozrazil jdou nyní každý svou vlastní cestou za podobnými cíli s použitím různých postupů. 
 


